文 薈 篇 Writing Gathering Field



把握天時 團結圓融

基礎忠恕壇主法會真義

○ 張老前人/講述 本社編輯部/整理

編按:此篇為張老前人於民國86年(1997)7月20日於桃園龜山忠恕道院召開基礎忠恕道場壇主法會(第三梯次)的珍貴演說紀錄,今由本社整理以饗讀者,共同緬懷老前人大德恩澤。

修道同路線

大家都是修道的兄弟姊妹,雖有 前人、後學,其實是平等的,我不過 是早求道,你們不過是後求道,大家 都是 師尊師母的弟子, 地位完全平 等,沒有高低。我做上天的事,你也 做上天的事,需要把隔閡去掉,為上 天做事,得站在同一個路線。這路線 是最前面的,各位壇主,先跟道親接 近,接近道親的人,就是同一條線。 希望每一個壇主要成全好道親,成全 的方式,要認清一個目標——我們代 表上天講話,代表上天救人。一貫道 降在世界上,現在台灣差不多各鄉鎮 都有了,約200萬人(編按:為1997 年代,現今至少約300萬人以上),路 上常會遇到道親,只是組線不同,道 是一個,理也相同。各人的心希望都 一樣,為上天救「眾生」,能夠救別 人,才能救自己;不能救别人,也不

能救自己,絕不是為「個人」,如果 為個人,就是自作,沒有一點上天的 良心。

「基礎」是講「真理」,真理 就是基礎人修道的根本,也是基礎人 修道宗旨,我們眼前就是真理,不是 為誰辦道,是為天辦事,千萬不, 被謠傳迷惑自己的心,心一迷惑,不 不能歸根。大家是不是想歸根復命, 不能歸根。 (答:想!)既然想歸根復命,一定 要認清真理修道。

我們民國36年(1947)到台灣 時,當時人的知識沒有現在這麼好。 現在知識提高很多,享受也提高很 多,反而「誠心度」有所差別。需要 了解,我們到底為誰在修道,為誰在 辦道,要憑自己的「良心」出發,想 到自己的良心上不要過意不去才行。

公平正直

我到台灣50年來,內心「公平正直」:「公」,大公無私;「平」, 大公無私;「平」, 大家不分高低,完全沒有上下的問題; 是不分高低,正心誠意;「直」, 題;「正」,也想意, 是可以真理來培養內心,想想: 我內心是不是直的, 是不是直的, 沒有執相,有沒有為那個點傳師、為 那個前人辦?全真道院所屬1000多位

正己達人

壇主者,一壇之主也,就有以 身作則的責任,才稱為很稱職的壇 主。中堂的設立,是引渡乾坤道親進 入道門,作壇主的人,要渡親化友, 希望他們都來求道,受「道」感化, 作一個好人、修道人、中流砥柱的 人,不要讓潮流沖下去,這是最重要 的事,成全乾坤道親,讓他們回歸本 位。壇主對己所負的責任應有認識, 己立立人,自己站起來,才能導正別 人,自己不正,怎麽去導正別人!己 達達人,每一個壇主應該通達道理, 聽道幾十年,道理應該了解,能夠達 (做)到,才能夠達別人。己正正 人,自己正,能改變別人也正,自己 不正,怎麽教別人正呢?所以個人要 認清楚,如果自己不正,自己不立, 自己不達,如何廣達引渡與成全道親 的工作呢?雖然不能夠完全正,完全 達,還是要一步步自己立正,站在道 的立場,自己要通達各方面道理,修 道要明理,不要被謠傳謠言迷惑了 心,認清楚,眼前現在的環境,有很 多毀謗(誤解)我們的話,希望大 家不要聽閒話。「道亂如麻,真才選 拔」,現在世局道場紛亂,這是考,

考你的心,看有沒有迷惑、動心,你要是動心,就落下去了,不管道場怎麼亂,立定主意、方向,不管千變萬化,心永遠不改,這才是真才選拔。

良桃真仁

市面上有很多人賣桃子,一棵 桃子樹開了千朵花,花能夠結果的, 有的是雌性,有的是雄性,有蟲來把 它結合,變成了桃,桃子慢慢長大, 經過風吹雨打、太陽曬,慢慢快要 成熟,太陽曬到的地方慢慢紅起來, 成熟以後,吃起來很甜,但是,有很 多蟲把桃子皮咬破,鑽到裡面,把桃 子肉通通吃掉,皮還是好好,剩一個 空殼,裡面還有核,最後核是佛子的 佛,佛裡面有沒有人?大家知道核裡 面有沒有仁,核是很硬的,裡面有桃 仁。現在核子戰爭,是不是你在核心 裡面?外面硬,裡面是軟的,這個軟 的是最好的,外面殼是包仁的,你們 身上有沒有仁?把這個人保護好,不 把這個人包好,這個人要爆炸!以炒 土豆來說,熟的時候,霹霹啪啪,為 什麼有這聲音呢?真空爆炸,之後種 到地裡,再也不會生出來了。希望大 家把真空保護好,不要把它傷害了, 一傷害就生不出來了,我們就不能歸 根覆命。希望各位了解這情形,好好保 護這個仁,仁就是良心,做一切的事 情,憑良心去做,我們可以到善良的地 方,最高級之地,要是沒有良心,就到 地底去,不能歸根,就是罪重。

世界一切都是假的,不管有多少財產,身旁(有形有象)都是假的(暫時),身體也是假的,只有「本性」是真的,天命之謂性是真的,歸根復命是最要緊的事,千萬認清楚自己的根,不要把根弄壞了。

認識真主人

各位平時會不會作夢?現在不要

再作夢了,醒一醒,再夢下去,將來就 不能回去(天上)了!人生一切就是一 場夢,看開了才能認識自己,要是看不 開,連自己都不認識,我是誰?你到底 是誰?你們都是上天的原來子,原來的 種子,不要把自己的種子放棄了,認識 自己,不要迷在人間,再迷下去,就沒 有「歸根」的日子!

相輔圓成

